

## TERREMOTO EN EL PACÍFICO

HONOLULU, 9. (EFE).—El observatorio marítimo informa que las islas al Sur del Pacífico, cerca de Tonga, situada al Sur de Samoa, han sido sacudidas por un gran temblor de tierra. Según los oficiales de la marina, el seísmógrafo del observatorio registró el fuerte temblor de tierra durante largo tiempo.



# PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de los J. O. N. S.

GRANADA.—Viernes, 10 de septiembre de 1848.

Año XIV.—Número 4.447.—Ejemplar, 0'50

## Abren fuego los soviets contra trescientos mil manifestantes anticomunistas, en Berlín

Entre las víctimas, cuyo número aún se ignora, figuran dos alemanes que trepaban por la Puerta de Brandenburgo para arriar la bandera rusa.

Dirigentes anticomunistas arregaron a la multitud, protestando contra el terrorismo soviético

PARA EL DOMINGO ANUNCIAN LOS RUSOS UNA CONTRAMANIFESTACION COMUNISTA

AVIONES ROJOS DE TODOS LOS TIPOS VUELAN SOBRE BERLÍN, DESAFIANDO A LOS OCCIDENTALES

BERLÍN, 9. (EFE).—La radio de Berlín controlada por los norteamericanos, a primera hora de la tarde, ha empezado a difundir llamamientos en cuatro idiomas, francés, alemán, inglés y ruso, invitando a los berlineses a que asistan a un mitin monstruoso, anticomunista, convocado para hoy. La emisora dijo: "La existencia de Berlín está en juego. Esta reunión es por vuestra propia libertad personal". La emisora también pedia la asistencia al mitin de los miembros de las cuatro potencias de ocupación.

### FUEGO CONTRA LOS MANIFESTANTES

BERLÍN, 9. (URGENTE). (EFE).—LOS SOLDADOS SOVIETICOS HAN ABIERTO FUEGO ESTA TARDE CON AMETRALLODORAS, CONTRA UNA MUCHEDUMBRE DE 300.000 BERLINESES QUE CELEBRABAN UNA MANIFESTACION ANTIKOMUNISTA EN EL SECTOR BRITANICO.

LOS SOLDADOS SOVIETICOS DISPARARON DESDE LA PUERTA DE BRANDENBURGO, EN EL SECTOR SOVIETICO. EL HECHO OCURRIÓ A LAS SEIS CUARENTA Y CINCO DE LA TARDE, HORA LOCAL.

BERLÍN, 9. (Urgente). (EFE).—Los rusos abrieron fuego de ametralladora contra los manifestantes en Berlín, cuando éstos arriaron la bandera soviética en la puerta de Brandenburgo. Los manifestantes, después de quitar la bandera, desde el sector soviético, la rompieron.

BERLÍN, 9. (Urgente). (EFE).—Los manifestantes arriaron la bandera soviética que señala la línea divisoria del sector ruso y los sectores occidentales de Berlín. Los rusos respondieron con disparos de fusil.

### DETALLES DE LA AGRESIÓN

BERLÍN, 9. (Urgente). (EFE).—Todavía no se dispone de ningún cálculo aproximado sobre el número de víctimas.

Los rusos dispararon cuando la muchedumbre comenzó a marchar hacia el edificio del Consejo alemán de Control para presentar peticiones anticomunistas a las cuatro potencias ocupantes. El corresponsal de la agencia United Press, Kenneth, califica que se oyeron unos sesenta disparos.

El incidente se produjo cuando unos "jeep", soviéticos, pasaron entre la muchedumbre que llenaba el sector británico, frente al Reichstag, para cambiar la guardia soviética del monumento ruso que está, a unos 300 metros de la línea de demarcación. La multitud comenzó a rodar a un "jeep" en el que iban siete rusos. Cuando se detuvo el coche frente al monumento, los manifestantes incluyeron una pedrea con restos de las casas demolidas. Seis rusos descendieron del "jeep" y

(Pasa a la página quinta).

## MUCHA PENICILINA

Se va a emprender su fabricación en gran escala en España

VA A COMPRAR TAMBIEN EL GOBIERNO UNA PARTIDA DE ESTREPTOMICINA

MADRID, 9. (CIFRA).—Con relación al último acuerdo del Consejo de ministros de estimular la fabricación de la penicilina en España, parece que existen ya tres fuertes grupos favorable y científicos dispuestos a establecer la fabricación de esta droga. El director general de Sanidad, don José Alberto Pajánica, ha dicho que se calculan las necesidades de penicilina en 10.000.000 de frascos de 100.000 unidades para personas en España. La necesidad en el campo de la vejería es imposible cifrarla. En la actualidad se importan de dos a tres millones de frascos al año, que nos cuestan un millón de dólares anuales. Como se muestra, a una mayor abundancia de penicilina, se ha declarado, por orden dada ayer, la venta libre de la droga en Madrid, Barcelona, Valencia, Santander, Córdoba, Cádiz, Sevilla y Málaga. La fabricación nacional se realizará con toda clase garantías. En Barcelona ya

## DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

### LOCALES

—Regresó a Madrid el secretario nacional de Sindicatos, cámara Mario López.

—Es esperado en Alhama de Granada S. A. I. el Jalifa.

### NACIONALES

Sevilla prepara las fiestas conmemorativas de la fundación de la Marca.

—Se va a acometer en España la fabrica-

ción de penicilina en gran escala.

—Se estrelló en León un avión militar.

### EXTRANJERAS

—Abren fuego los rusos contra una manifestación monstruosa anticomunista, en Berlín. Se agrava extraordinariamente la situación.

—Cazas soviéticos vuelan a gran altura sobre la capital alemana.

—Aviones y buques de guerra rusos navegan por el Báltico.

—Queuille acepta el encargo de formar Gobierno en Francia.

—Patético llamamiento de S. S. el Papa en favor de la paz.

—Perón anuncia en un discurso que si la oposición quiere guerra, la tendrá.

—O. Videla anuncia una limpieza a fondo de elementos comunistas en Chile.



La histórica Puerta de Brandenburgo, en el corazón de la gran urbe berlinesa, teatro de los sangrientos sucesos desarrollados ayer en la capital alemana, punto neurálgico de la grave tensión entre soviéticos y occidentales. (Fot. ARCHIVO).

## «¿Es que no habrá otra salida que la guerra?», se pregunta el Papa

Hizo una patética invocación a la paz, en presencia de los 370 delegados de la Conferencia Interparlamentaria.

CASTELGANDOLFO, 9. (EFE).—Su Santidad el Papa ha dicho hoy a 370 delegados que asisten a la Conferencia de la Unión Interparlamentaria, en una audiencia de dos horas, lo siguiente: "¿Es que no habrá otra salida que la guerra o el empleo de la fuerza bruta para liquidar las divergencias internacionales? Siempre puede hallarse la base para llegar a un acuerdo entre las partes adversarias por algún compromiso duradero aceptable."

El Sumo Pontífice habló en francés, y durante su breve intervención atacó duramente la propaganda encaminada a presentar un cuadro falso de los acontecimientos. "Que vuestro instrumento, como yo lo he hecho, ejerza en forma especial su buena influencia sobre el poder, tantas veces malo, de la propaganda, en forma tal que prevea la verdad en todo momento". Añadió el Santo Padre que "semeljante acción" sería un gran paso en el camino de la paz. Desgraciadamente agregó: "bien conocemos los obstáculos que se oponen a este ideal de verdad". Sin embargo, siempre que podamos hacerlo, debemos hacer los mayores esfuerzos hacia esa realización. En todo caso, sería necesario creer in-

## Un presunto Tiziano, descubierto en Zaragoza

ZARAGOZA, 9. (OIFRA).—El pintor y restaurador, señor Cadans, asegura que ha descubierto un cuadro de Tiziano. De comprobarse su autenticidad, se trataría de una de las tres mejores versiones de la Magdalena pintadas por el immortal artista y sería el cuadro encargado a Tiziano por el duque de Mantua, para regalárselo al marqués de Dávalos.

## "En cualquier momento puede ocurrir lo peor", dice Washington

### "SITUACIÓN SUMAMENTE GRAVE", AGREGA LONDRES

WASHINGTON, 9. (EFE).—Según declaran funcionarios del Gobierno norteamericano, los disturbios tolerados o provocados por Rusia en Berlín, "han llevado la tensa situación local a un punto peligroso en que puede temerse casi cualquier cosa".

"SUMA GRAVEDAD", DICE LONDRES

LONDRES, 9. (EFE).—"El Gobierno británico considera la situación en Berlín como de "suma gravedad", ha declarado, un portavoz del ministerio inglés de Asuntos Exteriores. Preguntado concretamente sobre la declaración del secretario de Estado norteamericano, Marshall, de que los motines en Berlín tenían por finalidad perturbar y obstaculizar las conversaciones de las cuatro potencias, el portavoz dijo: "Lo único que puedo decir es repetir, aún más categóricamente, que en Gran Bretaña se considera la situación como "sumamente grave".

Añadió que el Gabinete británico se reúnió mañana y oirá un informe completo de Bevin sobre la situación actual. En la reunión también se prepara la apertura del Parlamento, que será la próxima semana, y en la cual se espera que Bevin informe a los Comunes sobre el estado general de las negociaciones con Rusia sobre Berlín.

HABLA TRUMAN

WASHINGTON, 9. (EFE).—El presidente Truman ha declarado a los periodistas que los Estados Unidos no tienen intención de buscar un arreglo con Rusia, sobre las cuestiones de Alemania mientras existe presión soviética y añadió que tal presión no existe en las actuales negociaciones. Explicó Truman que él considera el actual bloqueo de Berlín, solo "como

(Pasa a la página sexta)

## EL FUTURO DE LAS COLONIAS ITALIANAS



LONDRES, 9. (EFE).—Se ha sabido de fuentes dignas de crédito que las tres potencias occidentales han propuesto esta noche a Rusia que se celebre la reunión del Consejo de ministros de Relaciones Exteriores, para tratar sobre las colonias italianas, el próximo lunes, en París.

La propuesta británica ha sido entregada esta noche al embajador soviético Zarubin. Se espera que las otras potencias entreguen notas análogas en las Embajadas soviéticas de sus respectivas capitales.

El texto de la nota se dará a conocer mañana, pero se ha sabido que en contestación a la propuesta soviética para que se celebre la reunión del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores,

¿A DODEN VAN?

## AVIONES RUSOS SOBRE DINAMARCA

### BUQUES DE GUERRA ROJOS NAVEGAN TAMBIEN POR EL BALTICO

COPENHAGUE, 9. (EFE).—Veintidós aviones rusos han volado esta mañana sobre la costa occidental de la isla danesa de Bornholm. Procedían del Este, y siguieron la costa occidental en dirección Norte, a baja altura. Llegaron en dos grupos, el primero de siete y el segundo de catorce. Se veía claramente pintadas en sus alas la estrella roja.

Se supone que han estado realizando maniobras sobre el Báltico.

### TAMBIEN BUQUES DE GUERRA

COPENHAGUE, 9. (EFE).—Los habitantes de la isla danesa de Bornholm han visto esta tarde una considerable formación de barcos de guerra soviéticos que se dirigían hacia el Este, fuera de las aguas jurisdiccionales.

## Asistió el Colegio de Agentes Comerciales a los cultos en honor de nuestra Patrona

A los de hoy asistirán el Consejo provincial de la Falange, que hará luego una ofrenda

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales asistió ayer a los cultos celebrados en la basílica de las Angustias en honor de Nuestra Patrona con su Junta directiva en pleno, y numerosos asociados, presididos por don Francisco Simancas, vicepresidente del Colegio.

Ofició la misa de preste el coadjutor de la parroquia, don Manuel Reves Martínez, asistido de diácono y subdiácono oor los señores Enriquez y Pérez Santalla.

Ocupó la cátedra sagrada

**F.E.T. y de las J.O.N.-S.**

### SECCION FEMENINA

Albergue. — Mañana marchará al albergue de la Yedra (Jaén) la tercera expedición de "flechas azules".

### FRENTE DE JUVENTUDES

Centuria "Calasanz". — En el Estadio de la Juventud darán comienzo esta mañana, a las diez, las pruebas atléticas de esta unidad. Por la tarde, a las cinco, se disputarán las pruebas de natación y baloncesto de las centurias "Dos de Enero" y "Calasanz".

### C. N. S.

"Educación y Descanso". — Colmellendo con los VII campeonatos nacionales de natación de la Obra, se proyecta un viaje a Motril para la primera quincena de octubre próximo, con el fin de que los productores granadinos que lo deseen puedan presenciar dicha competición.

## UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

10 DE SEPTIEMBRE 1923

Protestaban los diarios locales contra el que consideraban excesivo precio de la carne de ternera, que era de 3'50 pesetas kilo, sin hueso.

Tomó posesión de su cargo de oficial de secretaría de la Audiencia Territorial don Enrique Madrid.

En los círculos turísticos locales se contaba la última "genialidad" de Rafael "el Gallo", detenido y conducido a la cárcel en Santander por armar una de las suyas.

Una partida de bandolesos sostuvo un choque con la Guardia civil cerca de Oviedo. Uno de los malhechores resultó muerto, y otro fue capturado. Declaró éste que se proponían atentar contra la vida de don Melquildes Alvarez.

Desmintió el ministro de Marina la noticia de que se hubiese hundido definitivamente el acorazado "España", en aguas marítimas. Afilió que continuaban los trabajos de salvamento del veterano navío.

## SUCESOS

### HERIDO EN RINA

Claudio de la Iglesia Sánchez, de 33 años, riñó con otro sujeto, que le produjo una herida constante en la región superciliar derecha y erosiones en el cuello, de carácter leve, de las que fue asistido en el Hospital.

### LAS BRAVIAS

Isabel Puentes Rodríguez, de diecisiete años, recibió asistencia en el mismo centro benéfico por sufrir erosiones en la cara, cuello y brazos, que le produjo otra mujer.

### SE QUEMA EN SU CASA

José Flores Acosta, de 48 años, se produjo casualmente en su domicilio quemaduras de primer y segundo grado, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

## MILITARES

### JEFATURA DE MILICIAS

Pago de haberes. — A partir de hoy, de doce a una de la tarde, deberán pasar por el negociado de Caja de esta Jefatura, los familiares de los voluntarios fallecidos, a fin de hacerles efectivos sus haberes del pasado mes de diciembre.

Noticias no confirmadas procedentes de Nueva Delhi afirman que si el Gobierno indio ha

recibido ya un telegrama del Nizam insinuando su consentimiento.

Se estima ahora que con la

decisión del Nizam se arrisga

a desórdenes internos y a la

destitución de su Gobierno para

aplacar a la India. Se creen que

desde un principio Hyderab

ad se inclinó a la independencia,

aunque quería conceder al Go

bierno Nehru la dirección de

sus asuntos exteriores y estaba

dispuesta a llevar en cooperación con aquél la defensa territorial.

El Nizam se reservaba el go

bierno dentro de las montañas.

El deseo de la libertad para

el gobierno interno es claramente muy natural.

HYDERABAD, A MERCI

DE LA INDIA

Pero conceder un Gobierno completamente popular como se exigía Nehru sería colocar todo el poder en manos de los hindúes y expulsar de la administración la mayor parte de los actuales funcionarios del Estado que, según se ha admitido, han gobernado bien durante los últimos años.

Mas por otra parte, la reali

dad es que Hyderab

ad, sin acceso al mar, y rodeado por los cuatro costados por el Gobierno

indio, sólo puede mantener su

independencia por el consentim

iento de su poderoso vecino.

En población, riqueza y re

sources, internos no existe la me

nor duda que Hyderab

ad tiene en proporción suficiente

para justificar su existencia co

mo una unidad separada. Pero

estas consideraciones pierden su

valor ante el hecho de que la

independencia de Hyderab

ad depende a la larga de la buena

voluntad de la India.

## RECLAMACIONES

# El Nizam de Hyderabad, uno de los hombres más ricos del mundo, se encuentra abocado a la guerra

## NO SABE SI HABRA DE COMBATIR CON LA INDIA O CONTRA ELLA

### Un pleito enrevesado que le produce amargas tribulaciones

LONDRES. — (Servicio de Exclusivas PYRESA. International News Service.)

El hombre más rico del mundo, el fabuloso Nizam de Hyderabad, se siente pensativo en su lujoso palacio enterrado con amenaza de una invasión india y con la perspectiva de ver convertido su Estado en campo de batalla.

El Gobierno de Nehru tendría entonces motivos que justifican la penetración de sus fuerzas en Hyderabad para restaurar el orden. Y si en el último momento el Nizam decide desafiar a la India, se estima como prácticamente segura una invasión india.

Actualmente, el Estado feu-

dal de Hyderabad está rodeado por tropas indias y fuerzas de

toma la ley por sus propias manos.

La situación, dice el Gobier-

no indio, se ha hecho demasiado seria para que la India pue-

da permanecer indiferente por

más tiempo.

Casi simultáneamente, unidades del Ejército indio han pen-

etrado en Hyderabad para acar-

bar con una plaza fuerte de los

extremistas en la frontera de

Yaisangi. La situación es muy

triste.

Ha surgido la crisis a causa

de la demanda India de que

Hyderabad, un Estado tan grande como Inglaterra y Escocia juntas, sea una al Dominio de la India.

De los diecisiete millones de habitantes de Hyderabad, el 85 por ciento son hindúes, pero una minoría de 2.500.000 musulmanes monopoliza un poder feudal que dura más de 700 años.

A partir de la ley de Independencia del año pasado, todos los Estados de los principios, excepto Hyderabad, se han unido a la India o al Pakistán.

El Nizam deseaba permanecer independiente, pero quiso

negociar un tratado con la India.

Contraria a toda concesión a la India es la organización mu-

slimana de los Razakars — "Vol-

untarios"—, unos 250.000 hom-

bres armados que dirige el in-

terior y en otros tiempos abogado Kuzim Razvi.

Los Razakars, que tienen cu-

tro de sus miembros en el Con-

sejo privado del Nizam, están

dispuestos a obligar al potente-

do a desafiar a la India sin a

equipados y, en realidad, su

principal armamento son fandas.

Incluso el Ejército regular del

Nizam necesita provisones, pues

durante algún tiempo la

India ha sometido a bloques al

aislado Hyderabad para impedir

la llegada de mercancías vitales

para el Ejército y la población

civil.

Se teme que Kuzim Razvi,

que es si mismo se ha nombrado

comandante general, bendicione y

distribución de los millagros pa-

nellos del Santo. Por la tarde,

los cultos de los demás días.

San Pedro. — Hoy, segundo

viernes de mes, ejerceremos a las

nueve de la mañana y a las seis

de la tarde, en honor de San

Francisco de Paula.

YON. — (Continuación)

**PATRIA**

OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10  
TELEFONOS: 2593 - 2595 y directo  
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

## Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 ptas.  
REGION, trimestre, 34'50.  
RESTO DE ESPAÑA, año, 135  
EXTRANJERO, año, 150.

(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,  
según tarifa.Toda la correspondencia, al  
DIRECTOR - GERENTE**Sociedad**

BODA



En la Iglesia de San Bartolomé se celebró ayer el enlace matrimonial de la bellísima señorita Paquita Heredia Chico con don Rafael Quijada López. Aparecieron a los contrayentes la señorita Antonia Jiménez Gómez y don Pedro Jiménez Gómez. Testificaron el díta don Miguel Heredia Flores, don Antonio Heredia Flores, don Ramón Sánchez Álvarez y don Manuel Chico Lozano.

Los numerosos invitados fueron espaldándamente obsequiados en el domicilio de la desposada.

La feliz pareja salió de viaje para distintas capitales de Andalucía.

DOCTOR FERNANDEZ OREHUET  
Especialista en niños. Rayos X  
Carrera Genil, 47 Teléfono 2889

EL DOCTOR SAUCEDO ARANDA  
mano hoy su consulta de Análisis Clínicos, en Gran Vía, 11.

**EL TIEMPO**

## DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer 36'8 grados, a las 15'17 horas; mínima, 17'3, a las 8'10; presión atmósfera, 909'2 milibares; recorrido del viento, 50 kilómetros en veinticuatro horas; sale el sol a las 6'52 y se pone a las 19'31.

La tierra mártir de treinta y dos provincias españolas, será la ofrenda que los ex cautivos rendirán a la Virgen del Pilar.

**OTRA LOCURA  
DE INDALECIO**

Liquida 50.000 madejas de lana, dos cabos, finisima, especial para rebecas, guantes y calcetines, al precio de 5 ptas. madeja.

**INDALECIO**

dará a sus clientes:  
Por cada compra de tres madejas, UN REGALO.  
Por seis, DOS REGALOS, y, así, sucesivamente.

**INDALECIO**

vende directamente a compradores, porque cuenta con fabricación propia.

**Darrillo de la Magdalena, 4 y 6****HOY COMIENZAN EN ATARFE sus tradicionales FIESTAS**

en honor del Santísimo Sacramento y su Excelsa Patrona SANTA ANA

**DE ESTE TIEMPO  
PROSA REDIVIVA**

Por ANTONIO JOSE HERNANDEZ NAVARRO

En torno al último libro del camarada Luys Santa Marina, viejo y eterno soldado del César. "En todo lo que se encuentra a la vuelta de un viaje ha de ser trabajo atrasado, periódicos sin leer y la ignorancia de dos semanas vividas por el mundo mientras que uno, alejó a los dioses, los quemaba súleamente entre el mar y el monte: el agua, el aire y el sol. Sobre mi mesa de trabajo, a más de las cartas llegadas en la ausencia, también esperaba un reducido paquete postal. Pronto, antes de deshacer las maletas, vi la letra dibujada de Luys Santa Marina y, abierto el envoltorio, su último libro: "La vida cotidiana de nuestros clásicos".

Luys Santa Marina se gasta su fuente prosa castellana en página y media del prólogo y el resto del libro no es prosa suya, sino de los demás. Renuncia a su prosa dedicando el tiempo a bucear en el pasado, para alumbrar tesoros escondidos debido a la pluma de los capitales, los médicos, los monteros y los traidores oestáneos de los Austrias, vivos en un tiempo en que las guerras eran más bonitas que ahora, y nuestras gentes querían y predicaban en Flandes y en Italia, en África y en América y en los trozos de tierra conocida que había por medio, y aun por los cuatro costados. Esta gente, además, tenía tiempo para escribir y por ellos, y por Luys Santa Marina que sacrificó su prosa a la busca y transcripción de las prosas olvidadas injustamente, sabemos hoy cosas de entonces contadas sencillamente: en un idioma fresco y sin polvo de tan siglo, rico y sorprendente. Sabemos cómo se vestía y cómo se amaba, cómo se comía, cómo se luchaba y cómo se sabía morir. Sabemos cómo se cortaba a una dama y cómo se otendía a un caballero; cómo se era caballero o ganapán, capitán de los Tercios o cliente de la Horca. Cómo se engalanaba un caballo, cómo habla de montar un caballero y cómo el criado respetuoso con su señor. El caballero con espuelas y riendas, para bien jinetear sin riesgo de caer en la maldición de Cid y, el criado, doblando las puntas de la rica quadriga para que no pareciese mal, descortesy o faltase de respeto.

Mientras leía la prosa redonda del capitán Diego Duque de Estrada, del doctor Laguna (médico del Papa Julio II), de fray Pedro de Valderrama y de fray Alonso de Cabrera; de fray Juan de Luna y de fray Cristóbal de Avendaño, he, imaginado a Luys Santa Marina en su casa de Barcelona, —que tan bien conozco y, para mí, de tan amable recuerdo— entre las cuatro paredes llenas de libros, bajo el techo del que cuegan bárcos en miniatura navegando el aire, de respeto.

En cuanto se abre una puerta de una casa bien caldeada en la Laponia, durante el invierno, empiezan a caer en el interior pequeños copos de nieve producidos por la condensación de la humedad.

**JEROGLIFICO**

DIGNA DE PREMIO  
(La solución, mañana)

Solución al anterior: Fra-  
se hecha SON HABAS CON-  
TADAS.

**Inspección Veterinaria**

**y de Rhastos**

Resumen de servicios  
efectuados en agosto

Reconocimientos. — 225.280 kilos de pescado de diversas clases, entraron en la Románilla: 1.938 aves, 375 conejos y 375 cabritos en el matadero de aves; nueve cerdos en mataderos industriales; 125 establecimientos de combustibles, lecherías, etc., inspeccionados; 144 muestras de leche analizadas y 29 perros y sistemas gatos reconocidos en el Laboratorio de esta Sección Veterinaria y tres autopsias efectuadas a perros; dos con resultado positivo y otra negativo; 208 perros vacunados; 20 muestras de pan de las que envían los industriales panaderos diariamente ramificados al Laboratorio químico para su análisis; siete vacas, diez novillos, veinte becerros, siete terneras, dos carneros, 25 ovejas, 1.537 corderos, diez machos cabríos, 446 cabras y 1.398 chivos reconocidos y sacrificados en el matadero municipal.

Decomisos. — 355 kilos de pescado de diferentes clases, en mal estado para el consumo público, decomisados en la Románilla y naves de la pesquería; 83 kilos 200 gramos de carne de borrego para carnicería; 9 kilos de chorizo en mal estado para el consumo público; diez kilos de asadura, en mal estado para el consumo público; 30 chocolates en mal estado para el consumo público; 30 chocolates en mal estado para el consumo público; 1.800 kilos 800 gramos de carne congelada en mal estado para el consumo público; y varias cárnicas intervenidas a diferentes lecheros por carecer de carné.

**ENSEÑANZA  
y EDUCACIÓN**

ESCUELA DE COMERCIO.

Convocatoria libre de Septiembre.—Los exámenes de la convocatoria libre de septiembre darán comienzo el próximo lunes, día 13, a las nueve de la mañana, con los de ingreso, cuyos alumnos deberán concurrir a dicha hora, provistos de lápiz o pluma.

Los exámenes de las asignaturas de la carrera se anunciarán oportunamente en días sucesivos, en el tablón de anuncios de la Escuela.

**RETABLO de la EUTRAPELIA**

MUNDO PINTORESCO

Las rosas de California tienen un veinte por ciento más perfume de las de otros países, según cálculos hechos.

Las mujeres de Abisinia disfrutan de muchos más derechos que las europeas. Todos los enseres de la casa son de su propiedad, pueden imponer multas a su marido si éste comete alguna falta.

En cuanto se abre una puerta de una casa bien caldeada en la Laponia, durante el invierno, empiezan a caer en el interior pequeños copos de nieve producidos por la condensación de la humedad.

NOTA COMICA

**EL POZO DE LA DICHA**

2	7	8	9	3	6	2	7	5	8	3	2
8	3	6	2	4	7	3	8	2	4	2	5
5	2	7	8	3	4	6	2	5	4	3	2
3	8	4	5	7	2	1	6	3	8	7	2
7	5	2	3	8	6	7	4	2	5	6	3
8	3	6	7	2	9	3	8	4	5	7	2
4	7	5	8	6	3	4	2	7	6	8	3

He aquí un interesante entretenimiento que traerá a usted un mensaje diario. Se trata de un rompecabezas numérico que desechará su fortuna. Cuente las letras de su nombre. Si el número de letras es de seis o más, quite cuatro. Si el nombre es menos de seis, añade tres. El resultado será su número clave. Entonces anote en un cuadro todo las letras bajo su número-clave, de izquierda a derecha, y apártelo al mensaje diario que le trae "El Pozo de la Dicha".

(Registrado 1948, William J. Miller. Distribuido por King Features Syndicate, Inc. Especial para PATRIA. Prohibida la reproducción).

En el mundo hay mil volcanes, de los cuales están clasificados como activos trescientos veinticinco.

Se cuenta que un sabio alemán aseguró que la memoria es mejor en verano que en invierno. Añade que los peores enemigos de la memoria son demasiado alimento, demasiado ejercicio y demasiada lectura.

El mar Caspio no tiene más que cinco kilos de sal por tonelada de agua; el canal de Irlanda treinta y dos kilos y medio, y el mar Muerto cuarenta y nueve kilos.

**SIR STAFFORD CRIPPS, UNICA  
"VEDETTE" DEL ACTUAL  
CONGRESO LABORISTA**

DIGA LO QUE DIGA, SIEMPRE SE LE  
ESCUCHA CON RESPETO Y DEVOCIÓN

Malas noticias de Berlín, donde vuelve  
a hablarse de fracaso

LONDRES, 8. — (Crónica de JOSE LUIS DE AVENDARIO, especial para PATRIA.)

Margate sigue animadísimo con el Congreso de las Trade Unions, escuchando discursos de personalidades de primera fila que animan estos días iniciales. Mister Shinwell, ministro de la Guerra, pronunció uno de tipo exclusivamente político. Más que defender la política gubernamental se dedicó a atacar a los conservadores, de quien aseguró no ser cierto que no tienen política como la gente cree, si no que la tienen pero lejos del alcance y conocimiento de las masas para mayor conseguir sus fines de clase potenciada. Su discurso estuvo lleno de alusiones a la política conjunta dassellada por el partido liberal y las Trade Unions conjuntamente, cosa que ha desagrado profundamente a los conservadores, como sucede habitualmente en similares ocasiones. Amén de considerar optimísticamente identificadas dos cosas, ni siquiera unidas dentro como en la crónica de ayer decía.

SIR STAFFORD CRIPPS,  
ATRACCIÓN DEL CONGRESO

El fin del número fuerte del programa fue el discurso de Sir Stafford Cripps, en quien el laborismo oficial clara sus esperanzas para poner la paz en las encrucijadas ollas. Porque los discursos de Cripps podrán ser más o menos interesantes, por regla general más, pero es su figura atractiva e idealista de Gandhi británico la clave donde reside su fuerza. Podrá ser aceptado o no lo que diga, pero siempre se escucha con respeto y devoción.

Hoy hasta se dirigió, elogiósamente, a Erich Bevin —por el diminutivo familiar le ha llamado— el hombre más discutido del partido laborista. Por la política que muchos tachan de imperialista y "tory", sin levantar la más mínima protesta. En fin, Stafford Cripps hizo un discurso lleno de oírse y realismo. Explicó cómo actualmente los beneficios del capital equivalen tan sólo el quinceavo, deducidos los impuestos, de lo que perciben los obreros y empleados. Y cómo la reducción de beneficios en el veinticinco por ciento producía solamente el aumento de cuatro peniques por libra en los sueldos. Supongo que deducidos los impuestos también.

Luego repitió una vez más la constata que, dicha por otros, produjo irritación creciente entre los trabajadores, según "miss" Hancock, presidenta del Congreso, que declaró ayer: "Producir más."

Por último, sin citar directamente el tan traído y llevado Consejo asesor industrial anglo-estadounidense, abogó por la preferencia de los cerebros sobre el músculo, llegando casi a proponer un nuevo "trust of cerebros" parecido al que el presidente Roosevelt creó en su primera época presidencial. Instó también sobre la necesidad de emplear nuevos métodos y nuevas maquinarias.

Indudablemente sobre estos temas versarán las futuras discusiones del Congreso, siempre que no se interrumpa la paz creada por Stafford y que a larga no crea que evite la fractura en cruz de la opinión, si no del partido laborista. Horizontalmente, en lo social, dirigentes y dirigidos. Verticalmente, en lo nacional, laboristas nacionales y laboristas extremistas.

MALAS NOTICIAS DE BERLÍN

No son de esperar nuevas brillantes intervenciones. Bevin, aunque invitado, no irá debido a la situación de Berlín, donde dicho sea entre paréntesis hoy se anuncia como muy posible el fracaso inmediato de las conversaciones entre los gobernadores, debido principalmente a las discrepancias en política general con los soviets, y en segundo a la sospecha de que Rusia patrocina los tumultos en la Münicipalidad. No hace falta ser Sherlock Holmes, precisamente, para comégtate: "Elemental, querido Watson."

Personalmente pienso mucho la suerte de Bevin, pues con ella mucho me temo se haya acabado el tema del Congreso hasta el próximo año.

Para las niñas, una sola revista: "BAZAR". El número 16 está a la venta en todos los quioscos.

# DEPORTES

Aún es muy probable que juegue Valero el domingo

## ES ESPERADO MAÑANA PARA RESOLVER SU «CASO»

El consiguiente rojiblanco nos dió anoche la noticia, confidencialmente. Valero no pierde sus esperanzas de defender nuevamente la meta del Granada, y mañana mismo llegarán a nuestra capital para reanudar las negociaciones con el señor Martín Campos y ver de jugar el domingo frente al Castellón, en el primer encuentro de Liga.

La noticia, al difundirse, fué scogida con sorpresa en el "cuartel general" del Granada, pues las gestiones estaban en un punto muerto. Parece que las ha puesto en actualidad Milán ayer mismo, y por propia iniciativa. Pepe, conferenció con



VALERO

En Casablanca (Marruecos francés), acabó de surgir otro "virtuoso" del balón, un segundo Ben Barek, que este mismo considera obusto su sucesor. Trátese de Lahcen Ben Mohamed, más conocido por "Chicha" o el "Demonio Negro". Tiene diecinueve años y juega de interior izquierda.

Todavía no ha comenzado la Liga y ya hay cuatro lesionados: González, Hernández, Collino y Echevarría. El malagueño sufre la fractura de una costilla; el españolista deberá permanecer inactivo varias semanas; el azulgrana, con la fractura del tobillo derecho, no podrá jugar en dos o tres meses; y el ovicense, que padeció rotura de ligamentos en la pierna derecha, tardará también en curar unos dos meses.

El Barcelona llegó a un acuerdo con el Oporto sobre el traspaso del que fué jugador azulgrana, Da Silva, brasileño; como compensación, el Oporto actuará en Las Corts en fecha no designada aún.

Las dificultades que existían entre el Celta y el medio centro canario Servando, han quedado zanjadas, por lo que dicho jugador fichará probablemente por el club gallego.

Ahora resulta que el costoso y "fenómeno" Watson, medio centro inglés, traído a España por el Madrid, no interesa. Parece que regresará a Inglaterra a finales de este mes, "porque su documentación no se ha recibido aún, aparte del escaso rendimiento en los dos encuentros amistosos que jugó con el Madrid".

No sabemos por qué nos imaginamos que el meta Domínguez va a correr la misma suerte.

**A ZARAGOZA:** Del 8 al 14 de octubre, solemne peregrinación de los ex cautivos al Pilar.

## OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables "contestaciones" del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anuncianas: 1.300 plazas para Policía Armada, con 5.352 pesetas; —100 para Técnicos de Hacienda, con 6.000 pesetas; —50 para Contadores de Hacienda, con 5.000; —100 para Oficiales del Banco de España, con 4.500 y variadas pagas extraordinarias; —Inspectores Farmacéuticos Municipales (número limitado de plazas); —20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística, con 6.000; —18 para Pericial de Contabilidad, con 8.400; —40 para Radiotelegrafistas. Próximas convocatorias: Notarios, Registros y secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Precios, 23 y 8, y Puerta del Sol, 12. Madrid.

SORTEO PARA LA COPA

En el domicilio de la Delegación granadina de la Federación se celebrará mañana, a las ocho de la noche, el sorteo de las primeras eliminatorias de la "Copa de España de aficionados", pudiendo acudir un delegado por cada equipo.

Entrarán en sorteo los equipos Recreativo de Granada, Andaluz, Albaicín, Arenas de Armilla, Ferriñuela, Cartuja, Marfe, C. R. C. Atlético Grandino, Ilora, Betis, Sur de España, Alomartes y Peñigres.

**EX CAUTIVO:** HAY UN HUECO PARA TI Y TU FAMILIA EN LA PEREGRINACIÓN NACIONAL A ZARAGOZA, QUE COINCIDIRÁ CON LAS FIESTAS DEL PILAR.

# TOROS

Parrita y Rovira cortan orejas en Calatayud

## Éxito de Julio Aparicio, en Murcia

CALATAYUD, 9. (CIFRA).—Seis toros de Juan Sánchez Taberner, de Salamanca, para Parrita, Rovira y Paquito Muñoz, uno de Carlos Núñez, para el duque de Pinchermoso.

El duque de Pinchermoso no ha podido actuar a causa de tener las juntas heridas.

Lidió ordinaria.—Parrita hace una faena incolora a su primero, para un pinchazo. (Pitos.) En su segundo, gran faena de muleta, por asturillas, naturales, redondos, etc. Un pinchazo y una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.)

Rovira, en su primero, hace una faena temeraria para un pinchazo y tres descabellos. En su segundo, faena por alto y derechos y motinetes. Mata de una gran estocada. (Ovación y saludos, en el primero, y gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta, en el segundo.)

Paquito Muñoz, en su primero, faena inteligente y dominadora para un pinchazo y una entera. (Ovación, vuelta y saludos.) En el que cierra plaza, faena inteligente para un pinchazo y dos estocadas. (División de opiniones.)

Para sustituir al duque de Pinchermoso se lidia el toro de Carlos Núñez y el sobrero de Amador Santos, por el novillero Luis Peña.

En su primero, Peña está muy inteligente y obliga a embestir al bicho, que es manso. Pinchazo y gran estocada. (Ovación, vuelta y saludos.) En el sobrero, ya completamente de noche, gran faena de muleta para una entera que basta. (Gran ovación y salida en hombreras.)

Promedio del peso de los toros, 240 kilos.

TRIUNFO DE APARICIO, EN MURCIA

MURCIA, 9. (CIFRA).—Tercera novillada de feria. Ganado de Villamarta, que dió mal Jueyo, para Pepa, Catita, Diamante Negro y Julio Aparicio.

Pepa Catalá es ovacionado con la capa en su primero. Faena valiente para una estocada. (Ovación, salida y pitos al novillero.) En el segundo, bien con la capa. Faena inteligente para

SE ESTRELLA UN AVIÓN MILITAR, EN LEÓN

RESULTÓ MUERTO EL MECÁNICO

LEÓN, 9. (CIFRA).—Esta tarde, un aparato de la base de aviación de León, que realizaba un vuelo ordinario, estrelló a la altura de Vilanova de Don Juan, estrellándose en el cerroso de ganados de la citada localidad. Resultó muerto el brigada mecánico, señor Moreno, y herido de gravedad el piloto, capitán don Ramón Arias. En el lugar del suceso ha salido una ambulancia de la base aérea de León.

En esta directiva figuraron los antiguos jugadores, "amateurs" que dieron nombre y prestigio al Club, señores Peregrín, Herranz y Ortiz.

En el domicilio de la Delegación granadina de la Federación se celebrará mañana, a las ocho de la noche, el sorteo de las primeras eliminatorias de la "Copa de España de aficionados", pudiendo acudir un delegado por cada equipo.

Entrarán en sorteo los equipos Recreativo de Granada, Andaluz, Albaicín, Arenas de Armilla, Ferriñuela, Cartuja, Marfe, C. R. C. Atlético Grandino, Ilora, Betis, Sur de España, Alomartes y Peñigres.

**EX CAUTIVO:** HAY UN HUECO PARA TI Y TU FAMILIA EN LA PEREGRINACIÓN NACIONAL A ZARAGOZA, QUE COINCIDIRÁ CON LAS FIESTAS DEL PILAR.

## Sigue la erupción del Hibok

Toda la isla de Camiguín ha sido evacuada

MANILA, 9. (EFE).—Se ha ordenado la evacuación inmediata, en masa, de la población de la isla de Camiguín, en la región meridional de Filipinas debido a la situación existente a consecuencia de la lluvia de cenizas y lava, por la erupción del volcán Hibok.

Se ha interceptado un mensaje de un barco de patrulla filipino dirigido a todos los barcos en alta mar, el cual dice: «Todos los buques disponibles son necesarios para la evacuación completa de la isla de Camiguín. Se han designado como puntos de embarque, Guinsiliban y Binone». El mensaje va firmado por Alcaraz, técnico en volcanes de Filipinas.

EN ESPANOLETO, 28, MADRID, Y EN TODAS LAS DELEGACIONES PROVINCIALES FACILITARAN TODA CLASE DE INFORMES A LOS QUE DESEEN ASISTIR A LA III ASAMBLEA Y PEREGRINACIÓN NACIONAL DE EX CAUTIVOS, QUE TENDRÁ LUGAR EN ZARAGOZA, DEL 8 AL 14 DE OCTUBRE.

## REGRESO A MADRID EL SECRETARIO NACIONAL DE SINDICATOS

Felicítalo al Delegado provincial

En la mañana de ayer, el secretario nacional de Sindicatos, camarada Mario López Rodríguez, dió por terminada su visita de inspección a las distintas dependencias de la C.N.S. en nuestra capital, y felicitó al delegado provincial, camarada Justo Pastor Asensio por el magnífico funcionamiento de todos los servicios.

A mediados visitó en el Gobierno civil al señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, en visita de despedida, y por la tarde, a las cinco, marchó en automóvil con dirección a Madrid.

BERCK-SUR-MER (Francia), 9. (EFE).—El doctor Frank G. Owenes, alcalde de Columbia (Carolina del Sur), y su esposa, han sido objeto de un homenaje en esa localidad, con motivo de haber traído 123 toneladas de víveres, ropas, juguetes y medicamentos que han sido entregados a la comunidad en nombre de los ciudadanos de Columbia.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### Teatro Cervantes

Hoy SENSACIONAL ESTRENO! de la superproducción WARNER BROS, en español, con

FREDERICK MARCH y OLIVIA de HAVILLAND en

EL CABALLERO ADVERSE

con Claudette Colbert, Louis Hayward, Akim Tamiroff, Anita Louise, y Galen Sondergaard.

Director: Mervyn Le Roy.

¡Su amor fué tan grande como adverso su destino!

¡El mundo entero fué el escenario de su azafrona vida!

¡Una superproducción de la marca de los éxitos, WARNER BROS!

Sesiones desde las 5.

Última, a las 11.

### Aliatar Cinema

Local refrigerado. Temporada de verano. Precios reducidos.

Sesiones desde las 5 a las 11'15

GRANDIOSO EXITO! de esta preciosa y alegre comedia musical arrasadora, por

FAYE AMEYHE MIRANDA

en

20

EN TECNICOLOR

Un torbellino de colorido, de

sambas, congas, rumbas, de

canciones y de alegría. Las

más populares canciones sud-

americanas, entre ellas "Chica, Chica, Boom Chic" y "Jil, Jil, Jil", por la incomparable estrella de la canción brasileña

CARMEN MIRANDA

Bellas mujeres, en el encanto

de una noche tropical. Pre-

sentación fulgurante y deslum-

brante.

Notitorio NO-DO. 296. A.

### NACIONAL

SEGUIMOS ESTRENANDO HOY, desde 3'30

Último día de la astuciosa

cinematográfica

Lluvia de hijos

por Antonio Vico y Mirian Day

GRAN COMICIDAD

Mafiana: Un estreno sensacio-

nal CANTO Y GLORIA AL PA-

TRITON ESPAÑOL

HEROES DEL 86

el valor, la bravura y el arrojo

de ELOY GONZALO (El ba-

ro de Gasorro).

Una superproducción magis-

tral con escenas vigorosas de

gran emoción.

Gran Capitán

Hoy, 7'30 tarde y

9'30 y 11'30 noche.

UN ESCRITOR GENIAL

James HICKEY

UN DIRECTOR GENIAL

Edmund GOULDING

UN ACTOR GENIAL

PAUL MUNI

UNA OBRA MAESTRA

No Estamos Solos

cer. JAÉN BRYAN

PRESENTADA POR

PEY SORIA FILMS

Superproducción ame-

ricana de la famosa

marca WARNEH BROSS

Riguroso estreno en Granada.

EL PILAR, ZARAGOZA Y LOS

EX CAUTIVOS: DEL 8 AL 14

DE OCTUBRE.

## AYER EN LA CAPITAL

### UN LECTOR EXIGENTE

Me escribe usted, amigo mío, con tal acento de indignación, que le inmediatamente me he sentido a la máquina de escribir para comentar su interesante misiva.

Me dice en su carta que mediante la lectura de los periódicos usted puede enterarse de los más extraños sucesos. Unos baillarines se disolvían en no sé qué país un campeonato de resistencia; a Wallace, el nocomunista, jefe del "tercer partido" yanqui, le tiran tomates y huevos por los pueblos de su rededor electoral; unos novios contraen el vínculo matrimonial a bordo de una "superfortaleza volante"; en Rusia se mueren los amigos de Stalin sin padecer enfermedad alguna; Mary Pickford, la ex novia del mundo, ha pasado por Madrid... Quiere decir que usted puede contemplar, con un periódico a la vista y en pocos minutos, hasta lo más recondito, lo más extraño, lo más inverosímil del panorama universal. Pero en cambio ningún periódico le dice lo que pasa en su pueblo. Y usted cree, con sobrada razón, que lo que ocurre en su pueblo tiene más importancia que lo que sucede en los Estados Unidos.

En su pueblo, amigo mío, como en casi todos los pueblos, sus vecinos viven sostenidos y tranquilos, sin las graves preocupaciones de la ciudad, y sólo cada veinte años ocurre algún suceso digno de ser comentado. Un crimen pasional, la lluvia de perdices que arrasó las cosechas, el incendio de unos almacenes de cereales... Pero ocurre tan de tarde en tarde que usted, por fortuna, no recuerda ninguno. Puede ser que algún día encuentre también en la Prensa lo que pasa en su pueblo y se le ensanche de optimismo el corazón. Por ejemplo: que los labradores no se ocupan del trigo, ni la cebada, ni los garbanzos, ni las judías, porque la normalidad regna otra vez en el mundo y los especuladores del hambre ya no tienen nada que hacer. Mientras tanto, amigo mío, contentese con saber que Henry Wallace le "rebocó" las sobradas amas de casa yanquis, y que Stalin es más peligroso para sus amigos que el tifus exantemático.

### DISCURSO DEL PAPA

(Viene de la pág. primera) Evitable la intolerable situación de una propaganda que, sin la mayor preocupación por la verdad, se rebaja al papel de clavo servidor del egoísmo de partidos y naciones."

Para terminar, el Sumo Pontífice dijo que la Unión Interparlamentaria es la "caja de resonancia de la verdad".

"La conferencia de vuestra organización, podría tener influencia para resolver las principales divergencias y podría prestar un eminente servicio a la causa de la paz."

## Plaza de Toros de BAZA

Majestuosa corrida con motivo de la Feria y Fiestas el DÍA 12 de SEPTIEMBRE DE 1968

### 6 HERMOSOS Y BRAVÍSIMOS TOROS 6

de la acreditada ganadería de los señores Samuel Hernández, de Albaicín, con divisas azul, encarnada y oro viejo, para los afamados diestros



**Brutón BIENVENIDA  
Paquito MUÑOZ  
Antonio CARO**

CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS DE PICADORES Y BANDERILLEROS

NOTA.—La bravura de los toros para esta corrida, se conoce en esta localidad por el magnífico juego que dieron los de la pasada novillada del día 3 de agosto, de la misma ganadería.

La Empresa establecerá un servicio especial de trenes y autobuses HORARIO DE TRENS PARA LA CORRIDA: Salida de un tren de Guadix, a las nueve de la mañana. Llegada a Baza a las doce, con regreso a las diez y media de la noche. Salida de otro tren, de Lurgesa, a las 4,30 de la madrugada. Llegada a Baza a las doce. Regreso, a las nueve y media.

# Abren fuego los soviets contra trescientos mil manifestantes anticomunistas, en Berlín

(Viene de la pág. primera) montaron las ametralladoras ligeras. El sargento que los mandaba apuntó a la muchedumbre con su fusil, pero un capitán de la policía británica le sujetó el arma. La policía inglesa rodó rápidamente a los soldados. El centinela relajado en el momento marchó acompañado por dos policías militares soviéticos.

La policía militar inglesa comenzó a hacer retroceder a la multitud, y parecía que se había evitado un grave incidente.

Franz Neumann, dirigente del partido socialista, que momentos antes había dirigido la palabra a la muchedumbre —la mayor concentración habida en la historia de Berlín— subió a un escenario y comenzó a hablar. En ese momento mismo, diez soldados rusos abrieron fuego con ametralladoras ligeras desde el lado soviético en la puerta de Brandenburgo.

En el momento de sonar los tiros, un alemán salió de entre la gente, escaló la puerta de Brandenburgo, cogió la bandera soviética que se señalaba al límite del sector ruso y la tiró a la multitud. Los soldados rusos volvieron sus armas contra el escalador y bajaran la puerta a balazos. Parece que el alemán resultó indemne y bajó rápidamente. Al tocar el suelo, la muchedumbre lo aclamó.

Rápidamente llegaron refuerzos de la policía británica y de la policía alemana y formaron un cordón en torno al monumento ruso en cuyo centro seguía el "jeep". Los rusos trataron de volver a disparar alegando que el monumento es "territorio soviético", que la gente nadie tenía que hacer allí.

("FASCISTAS")

BERLÍN, 9 (EFE).—Un oficial británico de Seguridad pública, W. H. Pidgeon, construyó que los rusos no estaban disparando. Estos repetidamente gritaban: "¡Fascistas!", a los ingleses y a los alemanes. Luego dijeron que deseaban marcharse y pidieron la protección británica. Fueron escoltados a través de la puerta de Brandenburgo durante un período de treinta y cinco minutos después de haber entrado en el sector.

En el momento que los rusos dispararon, la muchedumbre se arrojó al suelo. Algunos sufrieron rasguños, pero se cree que no hubo heridos.

Después de marcharse los rusos, un sargento británico se dedicó a desalojar la parte del monumento correspondiente a Rusia.

#### PROTESTA CONTRA EL TERRORISMO ROJO

BERLÍN, 9 (EFE).—Gran parte de los manifestantes de esta tarde, no estaban presentes cuando se produjo el incidente en la puerta de Brandenburgo, por haber marchado al edificio del Consejo del Control aliado. Una vez allí, forzaron las grandes puertas de hierro que dan a los terrenos donde está encerrado el edificio y donde hasta el martes por la noche se estuvieron reuniendo los cuatro gobernadores militares para encontrar una solución al problema de Berlín. La muchedumbre marchaba en forma ordenada, cogidos del brazo y formando una guardia por entre la que pasaron Suhr y Carl

Schwartzek, así como otros dirigentes anticomunistas, dirigiéndose a la puerta. Allí fueron detenidos por la policía militar norteamericana, que se negó a dejarles entrar hasta que fuesen autorizados por sus superiores.

La policía militar pidió a la muchedumbre que abandonase los terrenos del edificio, y Neumann apoyó esta petición, retirándose la muchedumbre y quedando la delegación a la puerta del edificio. Unos minutos más tarde, el oficial norteamericano de servicio admitió a Neumann solo y recibió de él la petición redactada por los dirigentes de los partidos anticomunistas y protestó por el terrorismo soviético en Berlín.

#### RELATOS DE TESTIGOS PRESENCIALES

BERLÍN, 9 (EFE).—Testigos presenciales de los incidentes de esta tarde dicen que se dispararon cuatro descargas cuando la muchedumbre trató de pasar por la puerta de Brandenburgo hacia el sector soviético al oír los primeros tiros.

El corresponsal de la United Press, Ames, comunicó que un alemán que estaba a su lado fue alcanzado en el estómago y cayó al suelo. Agregó que el joven que arrancaba la bandera soviética de la puerta fue alcanzado por un disparo y cayó en territorio soviético, haciendo cargo de su cuerpo un soldado ruso. Ames también vió cómo otro alemán que estaba sentado en un coche caía de costado al ser alcanzado en un hombre.

#### HACEN FRENTE A UN GENERAL INGLÉS

Cuando llegó el general británico Herbert, un teniente coronel soviético, acompañado de un subalterno, se acercó a él diciendo que querían hablarle. Los rusos se plantaron frente al general en postura desahogada y con las manos en los bolsillos. El general Herbert les dijo: "Este es territorio británico y si ustedes quieren hablar conmigo tienen que saludarme". Los oficiales soviéticos miraron al general, Herbert se arrojó a abajo y después de lanzarle una mirada de desprecio dieron media vuelta, y sin duda nadie más regresaron al sector soviético.

A las diez de la noche, hora local, se seguían oyendo disparos. La policía ha recibido la noticia de que una gran parte de la muchedumbre se ha dirigido a la sede de la autoridad aliada de control para presentar una protesta anticomunista.

(HABLAN NEUMANN Y FRIEDENBURG)

BERLÍN, 9 (EFE).—Neumann, en su discurso, hizo un llamamiento a la libertad, en relación con la batalla de Berlín, y dijo que hace falta el apoyo del mundo. El alcalde interino de la capital, que en cuatro ocasiones ha visto cómo las masas comunistas asaltaban el Ayuntamiento, obligando a que se suspendieran las sesiones, dijo que algunas veces ha pensado en convocar un mitin como el de hoy, cerca del Ayuntamiento que está instalado en el sector ruso de la capital. Friedenbury fue interrumpido varias veces, y una de ellas, invitó a los que le interrumpían a ocupar su puesto para ver si lo hacían mejor. Afirmó que el Consejo de la ciudad debe continuar en el sector ruso. "Debemos quedar en el sector soviético", dijo, y defender la decencia de los berlineses. Otto Suhr, presidente de la Asamblea de la ciudad, comunicó a los reunidos la contestación del Ayuntamiento a la carta de Kotikov. "Esta es la respuesta a Kotikov", dijo Suhr, refiriéndose a la manifestación monstruosa.

#### LA MAYOR MANIFESTACIÓN ANTI COMUNISTA DESDE QUE TERMINÓ LA GUERRA

BERLÍN, 9 (EFE).—Mas de cien mil berlineses se han reunido en la plaza de la República, en el límite del sector británico-ruso, en el centro de la ciudad. Es la mayor manifestación anticomunista que se ha efectuado en la capital alemana desde que terminó la guerra.

Los calles estaban atestadas de gente que iba a pie, en bicicleta o por otros medios de locomoción. Llegaban a dicha plaza, donde se halla en ruinas el Reichstag. Sobre los restos de la escalinata de este edificio se situaron los improvisados oradores, que en su

Hecha a la venta en todos los quioscos el número 16 de la revista "Bazar", dedicada a las niñas, que edita la Sección Femenina. En cuidada presentación ofrecen al público infantil temas de Religión, cuentos, historietas, arte, juegos, etc. Colaboran en sus páginas destacadas firmas literarias y artísticas, creando un magnífico conjunto lleno de gracia, interés y amabilidad.

mayoría proclamaron el derecho de la ciudad a tener un Gobierno democrático, libre de la dominación comunista.

Cincuenta policías británicos

formaron un cordón alrededor del monumento de guerra ruso que se encuentra frente a la famosa puerta de Brandenburgo. Los soldados que se encontraban en aquel lugar aseguraron la protección del monumento para el caso de que no se pudiera controlar a la muchedumbre.

A los quince minutos de haber empezado al manifestación, el número de manifestantes había ascendido a 150.000 y seguía llegando gente. Muchas tiendas y fábricas del sector occidental de Berlín cerraron para que los obreros pudiesen acudir a la manifestación.

Abarcaría a todos los partidos, incluso el degollista, con la única excepción del comunista

De Gaulle hablará en Niza el domingo

PARÍS, 9. (Urgente).—Queuille ha aceptado el encargo de formar Gobierno.

PARÍS, 9. (Urgente).—El grupo parlamentario socialista, a última hora de hoy, ha decidido apoyar a Henri Queuille en su esfuerzo para formar un nuevo Gobierno y "salvar a Francia".

DE GAULLE, A NIZA

PARÍS, 9. (EFE).—Personas allegadas al general De Gaulle anuncian que éste se trasladará a Niza el día 12 del actual, donde será recibido por el Consejo municipal. Presidirá varias ceremonias oficiales y es posible que pronuncie un discurso político.

También ha aceptado la invitación que se le ha hecho para que visite las ciudades de Orange, Tolón, Ajaccio, Briançon y Grenoble.

EMPIEZAN LAS GESTIONES

PARÍS, 9 (EFE).—El veterano socialista, Henri Queuille,

nuevo encargado por el presidente Auriol para formar Gobierno, ha comenzado esta mañana a celebrar conferencias para constituirlo, incluyendo, por primera vez, a partidarios de De Gaulle. Queuille ha indicado que si no pudiera llegar a un acuerdo con los dirigentes de todos los partidos, con excepción de los comunistas, para formar un amplio Gobierno de coalición, renunciará al encargo que le hizo el presidente Auriol. Se espera que dé su contestación a última hora de hoy.

En las conferencias de ayer, se incluyó una con los partidarios del general De Gaulle. Edmond Michelet, destacado diputado del grupo degollista de la Asamblea, declaró después que su grupo estaba dispuesto a dar a Queuille un "cheque en blanco" con la condición de que se comprometiera a celebrar elecciones generales antes de finalizar el año. Este grupo ha ganado en número ayer, cuando la mitad de los diputados radicalesocialistas han roto con su partido y se han pasado al grupo formado por los partidarios de De Gaulle.

Los comunistas, por su parte, en la Prensa matutina de hoy insisten en su petición de que se les incluya en el nuevo Gobierno.

## «Ya es hora de colaborar con España»

Lo dice Lucas, senador norteamericano

NUEVA YORK, 9 (EFE).—La mayoría de los periódicos han publicado, bajo el título "Es hora de colaborar con España", un telegrama de la Associated Press, fechado en Roma según el cual el senador demócrata por Illinois, Lucas, declaró en la Asamblea Interparlamentaria: "En mi opinión deberíamos ir hacia una más estrecha colaboración con el Gobierno español".

GARZA EN WASHINGTON

NUEVA YORK, 9 (EFE).—Ha llegado a Washington el periodista español Lorenzo Garza, representante en la capital americana de la Unión Interparlamentaria.

Garza conoce perfectamente el país por haber vivido en él quince años.

En todas las Delegaciones provinciales de ex Cautivos, y en la Nacional—Españoles, 24, Madrid—, se facilitan toda clase de informes y datos sobre la peregrinación nacional de ex cautivos a Zaragoza.

## HUELGA DE BASUREROS, EN PARÍS



Siguendo consignas comunistas, los basureros de París se concentraron en la plaza del Ayuntamiento para depositar allí toda la basura. En el grabado, los gendarmes obligan al conductor de uno de los camiones a continuar la marcha sin detenerse.

(Fot. P. A.)

# Aviones soviéticos de todos los tipos sobrevuelan Berlín a gran altura

Insisten los aliados en que a pesar de todo continuarán abasteciendo la capital por aire

## Se declaran los gobernadores militares incapaces de resolver el problema berlines

**W**IESBADEN, 9 (EFE). — La ayuda aérea a Berlín continuará sin dificultad cualquiera que sea el número de aviones que los rusos lancen al aire sobre los pasillos occidentales, según dicen los oficiales de aviación de esta base. Estos, que se encuentran técnicamente bien informados, ridiculizan la idea de maniobras aéreas rusas en gran escala, como posible obstáculo para el cordón umbilical de Berlín. Agregó que las esperanzas soviéticas de cortar la ayuda aérea de esta manera están condenadas al fracaso.

**B**ERLÍN, 9 (EFE). — Las maniobras aéreas realizadas por aviones soviéticos sobre los "pasillos" occidentales no han impedido el abastecimiento, por vía aérea, de los sectores occidentales de la capital. Cuatrocientos treinta y nueve aviones norteamericanos han llegado ayer al aeródromo de Tempelhof.

Hoy, que hace un día claro, despejado y caluroso, permite a los aparatos norteamericanos hacer sus viajes con toda seguridad, y el constante zumbido de sus motores sobre Berlín indica que el servicio se está realizando normalmente con arreglo al plan previsto.

### CAZAS RUSOS SOBRE BERLÍN

**B**ERLÍN, 9 (EFE). — A media noche de hoy, los "cazas" rusos efectúan maniobras sobre el sector norteamericano de esta capital, como parte de las grandes maniobras anuncianadas para siete días.

Las autoridades norteamericanas calculan que los aviones están volando a más de tres mil metros de altura, y agregan que no hay seguridad en estas maniobras en tanto los aparatos continúan sus vuelos a dicha altura. A juzgar por los potes blancos que se ven en el cielo, vuelan más de diez aviones sobre la ciudad.

### VOLARAN AVIONES DE TODOS LOS TIPOS

**B**ERLÍN, 9 (EFE). — En relación con las anuncianadas maniobras soviéticas sobre los pasillos aéreos de Berlín se informa en el Centro de Seguridad Aérea, que los rusos han advertido que volarán en todas direcciones y que los viajes serán con aviones de distintos tipos, y tanto asistidos como en formación.

Los cuatro gobernadores de Alemania esperan instrucciones de sus respectivos Gobiernos en cuanto a un nuevo intento para reanudar las conversaciones con objeto de resolver la crisis de Berlín. Para hoy no está anunciada ninguna conferencia y en los centros bien informados se duda que aquéllas sean renunciadas mañana.

El gobernador militar británico, Robertson, ha manifestado que

### NOTICIAS FINALES

**1** LILLIE, 9 (EFE). — En el pueblo de Ettringt, cerca de Avesnes, la señora Alabone ha hecho su donativo a su hijo. La señora Alabone es la única en posesión de la medalla de oro de la familia francesa.

**2** LONDRES, 9 (EFE). — La emisora de Moscú anuncia que en breve se emitirá un nuevo sello con el retrato del fallecido Andréi Zdanov.

**3** LONDRES, 9 (EFE). — La princesa Margarita ha llegado al acompañamiento de Londres, procedente de Noruega.

Ha permanecido cinco días en Amsterdam con motivo de la coronación de la reina Juliana, siendo ésta la primera visita que ha efectuado sola fuera de Inglaterra.

### WASHINGTON, 9 (EFE).

— La esposa del primer secretario de la Embajada argentina, señor Lydia del Campo, ha tenido que ser atendida en el hospital de uno de los suburbios de esta capital, a consecuencia de heridas producidas en un accidente automovilístico. También fue conducida al hospital su cuñada, Esther del Campo y su hija Marta. Todas ellas sufren heridas leves. La señora Del Campo conducía su coche y éste, por una avenida en dirección opuesta contra un árbol.

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN 5:30 horas

## MIRADOR AL MUNDO

### EL FUTURO DE LAS COLONIAS ITALIANAS

TRA vez está sobre el tapa la debatida cuestión del futuro de las colonias italianas. El Gobierno ruso viene estos días acorralando a notas a sus colegas de Londres y Washington para apremiarlos a discutir el asunto en una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores antes del día 15 próximo. El plazo es parentorio y Moscú no admite dilaciones. De conformidad con el Tratado de paz dictado a Italia, si problema de las colonias habrá de pasar a manos de la Asamblea general de la O. N. U., cuya próxima función de gran gala está anunciada para el día 21, en París, el antes del 15 no ha recaído acuerdo entre los "cuatro grandes".

Qualquier que esté poco versado en los intrincos de la política internacional podría interpretar estas presiones soviéticas como una prueba de interés y presunta generosidad de Stalin en favor de Italia y del resto de sus añoradas posesiones africanas —fruto, en gran parte, de la política imperialista del odiado fascismo— cuando, en el fondo de la cuestión, el móvil de estas presas moscovitas es muy distinto. Molotov, ojo avisado, no deja pasar la más pequeña ocasión de la unidad angloamericana, enloqueciendo cuanto puede las relaciones entre los dos fraternales socios de Londres y Washington.

El asunto de las colonias italianas le brinda una nueva oportunidad de armar su poquito de discusión, y ya está ahí él removiéndolo con tiento: es preciso someter al estudio de los "cuatro grandes" para evitar que la O. N. U. —toquemos hierro— ponga sobre él sus pecadoras manos, que es tanto como empezar a constituir Comités, Subcomités, Ponencias y Comisiones y aplazar hasta el año dos mil la solución de un problema que a Moscú le interesa zanjar lo antes posible porque ventanas discrepancias y choques entre Inglaterra y Estados Unidos.

En efecto, Londres y Washington sostienen criterio distinto sobre la suerte de los antiguos dominios italianos en África. Norteamérica, menos interesada directamente en los problemas mediterráneos, observa una actitud benévola hacia Italia porque comprende que ésta tiene

razonamiento: los cuarenta y cinco millones de italianos no caben en los estrechos límites de su península natal, pequeña en geografía y pobre en recursos naturales. El angustioso problema demográfico de Italia sólo tiene una solución viable: buscar la expansión en las inmensidades del África vecina, que, fué lo que procuró —lográndole heroicamente— el malvado Mussolini, con quien, aun sintiéndolo mucho, coincide ahora el Ilustre y demócrata signore De Gasperi... Norteamérica, repito, se muestra comprensiva, pero en cambio Inglaterra, y no digamos la dulce Francia, mantienen su intransigencia contra todo lo que signifique expansión colonial de cualquier país europeo, llámese Italia o Alemania. Es chocante que ingleses y franceses se aferran al consabido principio del derecho de los pueblos a disponer de sí mismos, ellos, que acaparan "democráticamente" todas las colonias habidas y por haber! Además, en el caso de Italia no se trata de pueblos con madurez política para gobernar a sí mismos: ni Eritrea, ni Somalia, ni aun la propia Abisinia feudal del Negus están en condiciones de prescindir de una tutela superior. Y es Italia quien reclama el derecho de ejercer esa tutela para llevar la civilización a aquellos territorios a la vez que resuelve el problema planteado por su enorme superpoblación.

Inglaterra hace oídos sordos a las demandas italianas. Están ya muy lejanos los tiempos anteriores a la capitulación de Badoglio, cuando los cantos de sirena británicos tendían a atraer a Italia con el cebo de que serían respetados, después de la victoria aliada, sus primitivas colonias africanas. Gran Bretaña, expulsada de Palestina y de la zona del valle del Nilo, sueña con instalar en Cirenaica para compensar aquellas pérdidas. Túribur puede hacer las veces de Alejandría en un próximo futuro. En cuanto a Eritrea y Somalia, piensan que mejor es entregárselas al Negus, que las reclama, porque teniendo la Barbuda y salvática majestad de Addis Abeba —otro ejemplar democrática de todos los países— estarán siempre a disposición de los Gobiernos de Londres.

Estados Unidos vacila entre aceptar la tesis francobritánica o inclinarse en favor de las súplicas de Roma. En la gran República norteamericana se está en pleno período pre-electoral, y allí viven millones y millones de aborigenes italianos cuyos votos pueden hacer mucho por la victoria del candidato que más apoya las reivindicaciones de su país natal. Dewey se ha apresurado a pedir la devolución de las colonias italianas para captarse esos millones de votos. Truman, alado por las responsabilidades del Poder, no se atreve a enfrentarse abiertamente con Inglaterra. Y esta magnífica oportunidad es la que aprovecha Moscú para convocar a toda prisa la reunión de los "cuatro grandes", dispuesto, si es preciso, a volcarse con todos sus satélites en favor de Italia a fin de ensamblar, primero a este país con Inglaterra, y luego a ingleses y norteamericanos entre sí.

MUÑOZ MOMPEAN

### INCERTIDUMBRE Por Cerdá



Tito es un bandolero que se sostiene en el Poder gracias a la policía y a sus métodos terroristas.

— Exacto, mariscal; pero lo que no comprendo es de quién puede haber aprendido esas cosas.

— ¿CUÁL ES LA MEJOR REVISTA INFANTIL? — ¿CUÁL REUNE TODOS LOS ELEMENTOS PARA SER DIVERTIDA, INTERESANTE E INSTRUCTIVA? — ¿CUÁL OFRECE EL MÁS EXTRAORDINARIO CONJUNTO, ILUSTRACIONES Y TEXTO? — NO LO DUDE: "BAZAR", CUYO NÚMERO 10 ACABA DE APARECER.

## FICHAS ACTUALES

### Castiella, embajador

Por JUAN DE URBINA

Los últimos vientos del Atlántico nos han traído nuevas muy graves para España. Allá, al otro lado de los Andes, en la española ciudad de Lima, el embajador Castiella está haciendo llegar al alma peruviana —tan nuestra siempre— la verdad, toda la honnadez de nuestra razón ante el mundo...



Cumplida Castiella

Para los que conocen a fondo a Fernando María Castiella, nada de ello puede ser causa de asombro. Aquí encaja bien la sentencia evangélica de que "por sus frutos les conocerás..."

Vasco de nacimiento, es un magnífico ejemplar de la raza: alto, fornido, lleva un corazón de niño dentro de un cuerpo tan grande. Como Areiza, Lequerica y tantos otros, confirma lo que ya la Historia tiene de antes bien sentado: las excepcionales cualidades de los vascos para los cargos diplomáticos y como los más esclarecidos hijos de Vascos llevan siempre el marchamo de su entusiasta espafolismo.

Hace en estos días siete años que nos conocimos en las filas de aquella gloriosa División Azul, de tanto prestigio en Europa. A menudo almorzábamos juntos, solos los dos, mano a mano, en la pequeña habitación de nuestra "chabola", frente a la ventana, a través de la cual se fatigaba la vista en la interminable sabana de nieve, que un día tras otro era el único recurso, si así puedes llamarla, que se ofrecía a nuestros ojos.

Castiella, sin embargo, caldeaba el frío ambiente exterior con sus conversaciones sobre España, en las que ponía toda la ardiente foga de su temperamento. Eran tales su entusiasmo y su fe, que, en verdad, no quedaba otro remedio que adaptarse a ellos y sentir por él su propio optimismo.

Un día me dijo que se iba. Hablase ofrecido como voluntario para el pelotón de asalto de uno de los regimientos de Infantería de la División, es decir, para la extrema vanguardia de la fuerza de choque que ya era de por sí cada regimiento.

Allá donde surgió una situación difícil, o donde era preciso salvar un momento angustioso, acudía el pelotón de asalto, que, como nuestro señor Don Quijote, bien podía decir: "Mis armas son las armas; mi descanso, el pelear..."

Durante las noches —aquellos blancos y terribles noches de los cuarenta y cinco grados bajo cero— el pelotón de asalto montaba el servicio de escucha en el lugar más peligroso. No necesitaban sus hombres de mentor ni de vigilante alguno para realizar el servicio. El frío obligaba a relajarlos cada cinco o diez minutos, y eran ellos los que, sin lugar a requerimiento de nadie, abandonaban calladamente, alegramente, la chabola, bien caldeada por la estufa puesta al rojo, y se lanzaban a través de la nieve, para relevar al compañero, echado sobre ella, escucha que se escucha en el silencio hostil y tembloroso de las gélidas noches rusas...

El relevado deshacía después el camino y ganaba la chabola, donde la vida colectiva continuaba siempre sin interrupción. Los hombres, protegidos por el alférez Raposo —valiente entre los valientes— se agrupaban en derredor del soldado Castiella, que pausadamente leía trozos de su libro, escrito en colaboración con el también embajador Areiza, "Reivindicaciones de España"; entre párrafo y párrafo, el "profesor" explicaba su alcance, los fundamentos de nuestras reivindicaciones, los causas y motivos de los despojos de que fueron víctimas, o de la negra

Dichos planes han sido preparados por el ministerio de Defensa con la colaboración de los ayudantes técnicos de los Jefes de Estado Mayor.

Parece que el Gobierno, con objeto de impedir un debate, da la crítica fase de las negociaciones, no presentar el proyecto de aumento del tiempo de servicio militar en seis meses, hasta más tarde. También parece que el discurso que pensaba pronunciar Benito en relación con los asuntos exteriores, se aplazará hasta que las negociaciones de Berlín hayan llegado a una fase más definitiva.

PROPONE "BOMBARDEAR" RUSIA CON OCTAVILLAS

LOS ANGELES, 9. (EFE). — James Roosevelt, hijo mayor del presidente Roosevelt, ha sugerido que los Estados Unidos "bombardeen" Rusia con octavillas de propaganda, aunque algunos sean derribados al cumplir esta misión. El hijo de Roosevelt declaró: "La tarea más grande del próximo presidente panamericano será la de acercarse al pueblo ruso y, por lo tanto, es mucho mejor correr el riesgo de morir en defensa de la paz, que morir en guerra."